

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750  
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.207

Jueves 29 de Marzo de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

## EXTRAORDINARIO FERVOR EN LAS JORNADAS DE LA SEMANA SANTA

### El mandato nuevo

Se acercaban las horas dolorosas de la Pasión de Cristo. Por otra parte el día alegre de la Pascua para los judíos. Cristo quiere celebrarla con sus discípulos y al mismo tiempo dejarles su testamento que es un mandato nuevo de amor. Los reúne en el cenáculo y en el transcurso de la última cena de su vida el Señor les va dejando las más bellas normas de su doctrina.



El mandato suena como algo nuevo en los oídos de los atónitos discípulos, que ven llegar sin remedio unas jornadas dolorosas, hasta entonces apenas vislumbreadas o comprendidas.

El "amós los unos o los otros", pronunciado con toda aquella ternura de palabras y circunstancias, en las que le habla Cristo, tiene una extraña y misteriosa novedad en el mundo de los odios y los rencores; en el mundo de las guerras, las rencillas y de la incom-

prensión. Han transcurrido veinte siglos y aquella novedad de su mandato no ha perdido nada de su actualidad. Hoy como ayer, el mundo continúa envuelto en odios y rencores. Las guerras, los rumores de nuevas contiendas, la preparación bélica constante por todas partes, parecen querer desterrar del planeta el amor mutuo, la comprensión, la convivencia de todos los hombres que la pueblan.

Sin embargo, el mandato nuevo de Cristo, "amós los unos a los otros como yo es he amado" sigue con toda su actualidad, con todas sus características imperiosas de una orden suprema en las últimas horas de su vida, y como un testamento de paz y amor.

### Todas las cofradías de Sevilla desfilaron ayer, a pesar de la lluvia

#### La lluvia impidió las procesiones en varias ciudades

Sevilla, 28.—Efectuaron su salida procesional todas las Cofradías del Miércoles Santo, si bien la del Santísimo Cristo de la Salud y María Santísima del Refugio, de la parroquia de San Bernardo, no llegó al centro de la ciudad, regresando a su templo desde el puente de San Bernardo, donde le sorprendió un aguacero.

Poco después salió de la capilla del Baratillo la Hermandad del Santísimo Cristo de las Misericordias y Nuestra Señora de la Caridad, que este año ha introducido notables mejoras en sus pasos. Media hora más tarde abandonaba la iglesia conventual de San Antonio de Padua la Cofradía del Cristo del Buen Fin y Nuestra Señora de la Palma.

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Buena Piedad, en su «Prendimiento» y «María Santísima de Regla», salió de la capilla de San Andrés a las siete y media.

A las ocho menos cuarto efectuaba su salida de la iglesia parroquial de San Pedro la Cofradía del Santísimo Cristo de Burgos y Madre de Dios de la Palma. En la procesión figura un pendón rojo con la imagen del Cristo de Burgos, que se venera en la ciudad castellana, regalo del Ayuntamiento de aquella capital.

La Cofradía del Santísimo Cristo de la Lanzada y Nuestra Señora del Buen Fin salió de la iglesia de San Martín a las ocho en punto.

Finalmente, a las nueve menos cuarto salió de la iglesia parroquial de San Vicente la Cofradía del Santísimo Cristo de las Siete Palabras y Nuestra Señora de los Remedios.

Las calles, y en particular la carre-

ra oficial, fueron animándose paulatinamente, hasta ofrecer magnífico aspecto a primeras horas de la noche.—Cifra.

**TRES PROCESIONES APLAZADAS EN GRANADA**

Granada, 28.—La lluvia, que du-

rante todo el día cayó sobre la ciudad, se intensificó ayer tarde, lo que obligó al aplazamiento de las tres procesiones anunciadas, que eran: la de la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza, la del Santí-

(Continúa en la página 3)

### Las procesiones españolas de Semana Santa son únicas

#### La nocturna del Silencio en Madrid salió por primera vez en 1931

#### Por promesas y ofrendas, en algunos desfiles figuran imágenes vivientes

Madrid.—(Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción). En estos días tradicionales de la Semana Santa que en toda España se celebra con fervor, unción y hondo arraigo, con ceremonias que conmemoran las fechas de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor, se pone de especial relieve cuanto compete a la Procesión del Silencio y mucho más este año en que las nuevas normas de la Iglesia en materias de ritos y liturgias han colocado estos temas en la máxima actualidad.

Para conocer detalles de este importante tema nos ponemos al habla con el organismo encargado en esta materia: la Hermandad de Cruzados de la Fe, de quien depende la Comisión organizadora oficial de la Semana Santa. Hablamos con su presidente, el cual con su amabilidad acostumbrada, nos informa:

—La fecha exacta en que se empezó a celebrar la procesión del Silencio se desconoce, aunque se sabe que cuando tuvo más esplendor fue entre los siglos XVII y XVIII. Luego decayó bastante, hasta el reinado de Alfonso XII en que volvió a tener nuevo esplendor.

—¿Quiénes la organizaban antiguamente?

—Los Gremios profesionales, pero se hacían dos procesiones: la del Santo Entierro y la de la Piedad, siempre de día.

—La primera nocturna, ¿cuándo salió?

—Exactamente el 10 de Abril de 1931. Al mismo tiempo fué la última, ya que, con el advenimiento de la República, se suspendieron totalmente. Volvió a reanudarse con la Liberación, con exactitud el año 40.

—La procesión más breve, ¿cuándo salió?

—Lógicamente, el primer año. Luego se han ido superando, siendo cada año mejores que el anterior.

—¿Alguna incidencia notable en alguna de estas procesiones?

—En el año 49, en que se celebró, con un fervor impresionante, en medio de una lluvia intensísima.

—¿En qué capitales se celebran mejores procesiones?

—En calidad de imágenes, Valladolid; en abundancia, Sevilla.

—Estas procesiones, ¿se celebran sólo en las capitales?

—No, también en muchos pueblos. Por ejemplo, en El Escorial, en Elda, en pueblitos de Andalucía, de Levante, por el Norte...

—¿En qué países, católicos desde luego, se celebran las procesiones como aquí?

—En la Semana Santa, creo que en ninguno. En todos se sacan en procesiones a sus Santos e imágenes el día en que se celebra sus fiestas, pero una reunión para la Semana Santa, creo que sólo en España.

—¿Cuándo se creó la Hermandad de Cruzados de la Fe y con qué fines?

—En 1939, con el especial fin de organizar y realizar las procesiones, sobre todo las de Semana Santa.

—Los fondos económicos para las procesiones, ¿de dónde provienen?

—De donaciones particulares y de las subvenciones del Ayuntamiento, la Diputación y el Gobierno Civil.

### NUEVOS SALARIOS EN DIVERSAS REGLAMENTACIONES LABORALES

#### En numerosas de ellas se establece además un plus especial del veinte por ciento

#### Por una orden del Ministerio de Hacienda se modifica la valoración de los signos externos de renta gastada y permitida

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden del Ministerio de Trabajo, que modifica los salarios en las reglamentaciones de Hostelería, Bañeros, Salones de limpiabotas y Pelelerías.

Por otra se modifican los salarios en las reglamentaciones de Líneas Aéreas Iberia, Compañía Metropolitana de Madrid y Tranvías.

Otra orden del Ministerio de Trabajo establece nuevos salarios y un plus especial en las actividades laborales de las reglamentaciones siguientes:

Aceite, Aglomerados de carbón, Agua, Almacenaje y recolección de cueros y pieles, Alpargatería, Artes Gráficas, Arroz, Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, Azúcar y Alcohóles de mezcla, Banca privada, Banco de España, Banco de Crédito Industrial, Banco de Crédito Local, Banco Exterior de España, Banco Hipotecario de España, Bazán (Empresa Nacional), Bebidas carbónicas, Botones y Juguetería de celuloide, Café y sucedáneos, Cajas de Ahorro, Calvo Sotelo (Empresa Nacional), Calzado, Campsa, Cárnica, Cartón, Cemento, Cerámica, Cervezas, Cinematografía, Coches-Camas, Comercio, Confección y prendas peletería, Conservas y salazones, Conservas vegetales, Consignatarios de buques, Construcción y Obras Públicas, Contratas ferroviarias, Corcho, Cueros, Curtición de pieles, Curtidos, Chocolates, Derivados del cemento, Electricidad, Enseñanza no estatal, Establecimientos sanitarios, Factorías bacaladeras, Farmacias, Ferrocarriles explotados por el Estado, Ferrocarriles de uso público, Renfe, Fósforos, Fotografía, Frío industrial, Frutos secos, Galletas, Gas, Guantes de piel, Harinas, Helados y horchatas, Juntas de Obras de Puertos, Lácteas, Locales de Espectáculos.

Madera, Marina Mercante, Mercados particulares, Médicos de entidades, Metalgráficas, Minas de Almadén, Minas de carbón, Minas de fosfatos, Minas metálicas, Minas de piritas, Minas de plomo, Muecas de cartón, Música, Navieras, Oficinas y

(Continúa en la página 3)

### El Fassi vuelve otra vez a España

#### Marruecos está en vísperas de su reunificación, dice Ben Yusef

Rabat, 28.—El jefe del Istiqlal, Allal El Fassi, ha salido hoy para España, vía Tánger, después de su primera visita a Marruecos desde que marchó exilado en 1947.

Después de conferenciar con el Sultán y con el alto comisario francés, El Fassi dijo que creía que los rebeldes depondrían las armas.—Efe.

«MARRUECOS, EN VISPERAS DE SU REUNIFICACION»

Rabat, 28.—«Marruecos está en vísperas de su reunificación dentro de sus históricas fronteras», ha declarado el Sultán Mohamed V ante una entusiasmada multitud de simpatizantes nacionalistas y rifeños.

Estó ha sido una clara referencia a las próximas conversaciones que en España va a celebrar el Sultán con el Generalísimo Franco sobre la fusión de las dos zonas marroquíes.—Efe.

### Ha llegado la comunicación oficial nombrando alcalde de Segovia al señor Sanz Aránguez

#### Se le agradecen al Sr. Yraola los servicios prestados

En nuestra segunda edición del número de ayer publicáramos una noticia sobre la designación de don Angel Sanz Aránguez para ocupar el cargo de alcalde-presidente del Ayuntamiento de Segovia y decíamos que seguramente llegaría hoy a nuestra ciudad la comunicación oficial del nombramiento. Así ha sucedido, y la citada comunicación que se ha recibido hoy en el Gobierno Civil, dice lo siguiente:

«Vista la comunicación de V. E., en la que da cuenta de haberle sido presentada la dimisión de su cargo de alcalde-presidente del Ayuntamiento de esa capital, por don Jesús María de Yraola y Palomeque, y propone asimismo el nombramiento para sustituirle en el precitado cargo a don Angel Sanz Aránguez.

Este Ministerio, haciendo uso de las facultades que le confiere la vigente Ley de Régimen Local, ha acordado admitir la dimisión presentada por don Jesús María de Yraola y Palomeque, agradeciéndole los servicios prestados durante su permanencia al frente de la Alcaldía, y nombrar para su sustitución como alcalde del Ayuntamiento de Segovia, a don Angel Sanz Aránguez; manifestándole a V. E. para su conocimiento y el de la Corporación municipal interesada y demás efectos, debiéndose remitir a la Dirección General de Administración Local copia certificada del acta de la sesión en que tenga lugar la toma de posesión del nombrado, así como la del cese del dimitido, señor Yraola y Palomeque.»

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid, a 27 de Marzo de 1956.

Blas Pérez González.»

### ASELINATO de un dirigente del ISTIQLAL

Fez, 29.—Abd-El Latif El Alai, del partido del Istiqlal, recientemente nombrado responsable político del barrio de Adua, ha sido asesinado por unos desconocidos que se dieron a la fuga. En el atentado resultó también muerto un joven estudiante marroquí que conversaba con el Alai.

### González Gallarza se entrevistó con el primer ministro del Pakistán

Karachi, 29.—El ministro español del Aire se ha entrevistado en Lahore con el gobernador y el primer ministro del Pakistán occidental, Nabab Gurmani y Jan Shabbib. En su honor se celebró una cena ofrecida por las autoridades, y fue más tarde cumplimentado por la Dirección del Club Español de Lahore.

El teniente general González Gallarza ha visitado la Academia del Aire de Risalpur, en cuyo pabellón de oficiales fue obsequiado con un almuerzo. Seguidamente estuvo en Jyber, donde el gobernador civil le ofreció una cena de gala. El ministro español se hospedó en el palacio del Gobierno.—Efe.

Karachi, 29.—El ministro español del Aire se ha entrevistado con el primer ministro pakistani, Mohammed Ali, y con el ministro de Asuntos Exteriores Hamidul Haq. Después estuvo en el Centro Cultural Hispánico de Karachi.—Efe.

### CREACION del Servicio Nacional de Bolsas del Trabajo

Madrid, 29.—El «Boletín Oficial del Movimiento» publicará en su número del próximo primero de Abril, una orden por la que se crea el Servicio Nacional de Bolsas de Trabajo, y se dispone que las existentes queden segregadas del Servicio Nacional del Trabajo Universitario.

MAÑANA

VIERNES SANTO, en atención a la dolorosa conmemoración del día.

NO SE PUBLICARÁ EL ADELANTADO

# CRONICA DE LA CIUDAD

## Un nuevo espíritu

Después de haberse celebrado la Semana Mayor durante largos siglos con arreglo a unos determinados cánones, ahora la Santa Sede ha dispuesto una revisión de la liturgia de esta trascendental conmemoración para devolver a las ceremonias el hermoso espíritu primitivo de que en los primeros albores del cristianismo estaban impregnadas y que, en parte, fué sustituido por un cierto formalismo puramente exterior. Así, pues, somos nosotros, los fieles de esta hora de la historia de la Iglesia, los que tenemos la fortuna de celebrar la Semana Santa dentro del renovado espíritu, que la hará más acomodada a la verdad, histórica, y que dará a todas sus ceremonias litúrgicas un más inmediato contacto con la Pasión y Muerte del Redentor.

El día de hoy, Jueves Santo, también resulta sustancialmente transformado dentro del nuevo orden. Antes, el Jueves Santo era el día de la visita de los Sagrarios en la mañana radiante. Visita y recorrido que con demasiada frecuencia, se convertía poco menos que en una feria de vanidades, nada acorde desde luego con el espíritu religioso propio de la solemnidad. Ahora, la liturgia es vespertina. La misa en conmemoración de la cena del Señor, se celebra coincidiendo con la hora de aquel ardiente momento en que se instituyó la Sagrada Eucaristía. Es cierto que a España le ha sido concedido el privilegio por este año, y como última vez, de que en cada parroquia se celebre una misa por la mañana, pero vemos cómo en nuestra ciudad, anticipándose a lo que será norma universal, no se han celebrado en general misas matutinas. Así, todos los fieles segovianos asistirán, en esta fiesta de especialísima devoción, a las misas de la tarde, y después y durante la mañana del Viernes Santo, en peregrinación devota recorrerán los monumentos, que se recomienda sean sencillos pedestales de la gloria de Jesús Sacramentado.

Hoy, Jueves Santo, como si todo conjurara al nuevo espíritu de recogimiento, de unión religiosa, de transida emoción en el recuerdo de aquel inefable momento de la última cena, no tenemos un día radiante, soleado, triunfalmente azul. La lluvia desfleca su incandescente y sutil cortina sobre la ciudad; ello puede, en un primer arranque, malhumorarnos, pero pensemos que quizás pueda simbolizar el bautismo e ingreso en el nuevo orden y el renovado espíritu con que hemos de vivir estos sacros momentos.

# Tradiciones y leyendas segovianas

## El monacillo Inocente

Para los efectos de ambientación podría situarse este suceso a lo largo de los años del 400, bajo el reinado de don Juan el segundo de Castilla o de Enrique IV, «el segoviano». Sobre el hecho que vamos a relatar existe un testimonio gráfico en el altar de la capilla de San Blas, en la catedral. Se trata de un viejo cuadro de mediana ejecución pero muy interesante y en el cual aparece sobre un fondo pálido de cielo y de campo, un niño vestido con el ropón encarnado y la sobrepelliz blanca de los monacillos o niños de coro clavado en una cruz. Sobre la técnica del cuadro se advierte el rasgo de piedad y devoción del artista el cual, aunque de nombre oscuro, no será desconocido pues, tal vez en los archivos catedralicios constarán las circunstancias y detalles de quién y por qué se encargó esta obra. Y sería útil, para precisar el hecho, que alguno de nuestros estudiosos llevara su curiosidad a identificar al pintor y a puntualizar el motivo de la pintura, no por su valor, sino con el fin de servir al acervo de la Historia de Segovia con la historia de este cuadro, historia que, al parecer, entraña un caso de martirio sufrido por un muchachito segoviano que servía de acólito en la catedral.

Ya en los primeros años del siglo XV, la ciudad contaba con un prestigio que la hacía sobresalir sobre las otras ciudades castellanas. En sus muros se apretaba una muchedumbre de habitantes—cristianos, moros y judíos—, que con su trabajo, iniciativa y estudio iban labrando la heredad cuyo esplendor culminó en los siglos posteriores con sus famosas producciones. Alarifes geniales alzaron las fábricas de las que hoy nos enorgullecemos; puzos e exquisitos bordaron las filigranas de las cruces de plata parroquiales y los gremios de los clásicos oficios—pañeros, curtidores, boneteros, tundidores...—decoraban con su arte y maestría el rango que Segovia iba adquiriendo.

Los judíos, inteligentes y tenaces, consiguieron entonces, a pesar del odio que por motivos de religión y carácter les profesaban los cristianos y los sarracenos, ocupar los puestos preeminentes en cuestiones científicas, y a pesar de que aquellos correspondían a la repulsión con multiplicado sentimiento, eran, en definitiva, a los que habían de acudir sus convecinos en los trances apurados.

Sabemos, por ejemplo, que los médicos pertenecían, en porcentaje abrumador, a la raza hebrea, así como los comerciantes y los «financieros» de aquella época. Y es indistintible que en sus sinagogas, después de apagar la lámpara que alumbraba la lectura del Talmud, tramaron planes encaminados a destruir la dominación cristiana que les tenía obsesionados.

Su actuación en este sentido se manifestó por los ataques solapados a la religión de Cristo, como lo prueba la compra de una hostia consagrada para arrojarla al fuego—1410, reinando don Juan el segundo—y las declaraciones de los principales comprometidos en el hecho sacrilego, entre los cuales, don Mayr, médico de Enrique III, parece que confesó haber envenenado a aquel Monarca. A raíz del proceso y para evitar que el celo del obispo don Juan de Tordesillas ahondara en las diligencias, determinaron suprimirlo, para lo cual, en fuerza de dinero, consiguieron que el maestresala del prelado le pusiera veneno en la comida. El obispo se libró del atentado por una casualidad prodigiosa.

En este clima no es de extrañar que los judíos atrajeran con engaño al monacillo, cuyo nombre era Inocente, y llevado a lugar secreto le sometieran a las mismas torturas que a Cristo Redentor, hasta clavarlo en la cruz como aparece en la pintura, de ejecución más piadosa que hábil, pero testimonio gráfico del suceso.

Sobre la ternura gloriosa de este tema, Francisco de Iracheta compuso un romance que fué premiado en el Certamen científico-literario que se celebró en Segovia el 25 de Junio

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

# Información Local

## EL RIO ERESMA, DESBORDADO, HA ANEGADO LOS PARAJES QUE ATRAVIESA A SU PASO POR LA CAPITAL

La Alameda se encuentra totalmente cubierta por las aguas y una vivienda próxima al puente de la fábrica de loza ha tenido que ser desalojada

El Milanillos ha cortado la carretera de Arévalo, haciendo imposible la circulación || En Hontanares, un hombre está cercado por el agua en una casita, desde ayer tarde

## Un muro de contención se derrumbó en la calle de Gascos, y próximo a él existen algunas viviendas en peligro

Las pertinaces lluvias que en estos días vienen cayendo sobre Segovia han producido, unidas al deshielo, una gran crecida del río Eresma y de sus afluentes, originando numerosas inundaciones, algunas de ellas de gran importancia. El aspecto de las márgenes de es francamente impresionante. Las aguas bajan con gran impetuosidad y en varios lugares han roto sus barreras naturales asolando tierras y edificaciones. Las carreteras están cortadas por el descomunal torrente. Los árboles sólo presentan desnudas y cubiertas de barro las ramas de sus copas.

Muchos vecinos coinciden en afirmar que esta inundación presenta caracteres no conocidos desde hace muchos años en la capital. El Parque de bomberos lleva todo el día prestando servicios en distintos lugares. Un hombre se halla incomunicado por las aguas en Hontanares.

También en la capital han ocurrido varios accidentes como consecuencia de las pertinaces lluvias. La impresión es sobrecogedora y hace temer daños materiales bastante elevados.

Cuando esta mañana hemos iniciado nuestro «peregrinaje» por algunos parajes de la capital y sus alrededores, para informar a nuestros lectores del panorama que ofrecen los terrenos inundados por las aguas, la lluvia caía, como una prolongación de la noche y esta madrugada, ininterrumpidamente. La charolada carretera que se abría ante nosotros se transformaba en embarrado camino cuando atravesábamos el barrio de San Lorenzo, camino de la Alameda. Salvando baches y lagunas, hemos llegado al puente, desde el que hemos recibido la primera vista impresionante: El agua descurría rugiente, saltando sobre peñascos, chocando contra muros y salpicando a largas distancias. Su color terroso, sucio, contribuía a crear un aspecto más trágico a la escena. Los vecinos del barrio de San Lorenzo contemplaban entre curiosos y preocupados cuanto divisaban desde el lugar.

En la margen izquierda del río, lugar denominado «El Mortero», una casa de piedra, lindante con el cauce, y habitada por un cantero, ha tenido que ser desalojada, pues la fuerza de la corriente, que en aquel lugar era muy grande y no encontraba obstáculo alguno, la ponía en inminente peligro. Más abajo, el molino de «La Hoya» está también amenazado de inundarse en su parte baja, y esta mañana, alrededor de las doce y media, las aguas llegaban ya a su nivel, por lo que los guardeses que habitaban en el mismo tenían el temor de verse obligados a abandonar la vivienda, de continuar durante la tarde de la crecida del río.

### UNA FABRICA, AMENAZADA DE INUNDACION

A medida que el río avanza, va encontrando en su camino un terreno más llano; por eso, un poco antes de la fábrica de borra que existe cercana al convento de San Vicente y a la Alameda, las aguas han saltado con mayor facilidad a las orillas, y en un punto en que el río, merced a una construcción reciente—un muro de

### EXCURSION DE EDUCACION Y DESCANSO A CUÉLLAR

El próximo lunes, día 2 de Abril (segundo día de Pascua), tendrá lugar una excursión a la localidad de Cuéllar, organizada por el Club Deportivo Aueducto de esta Obra Sindical.

Las inscripciones se podrán hacer en el domicilio del Club, San Francisco, 26 (Hogar del Productor), o en las oficinas de Educación y Descanso, Casa de los Picos.

### DE SOCIEDAD

#### Ha fallecido don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz-Zorrilla

Después de haber sido sometido en Madrid a una delicada operación quirúrgica, nuestro paisano don Luis Sánchez de Toledo, de la que quedó en estado satisfactorio, hace tres días surgieron algunas complicaciones y agravándose su estado, falleció en el día de ayer y hoy, a las doce, se ha efectuado el sepelio de sus restos mortales en el panteón de familia del cementerio de Sepúlveda.

El fallecimiento del señor Sánchez de Toledo será muy sentido tanto en la ciudad como en la provincia, donde el finado tenía numerosas amistades y era muy estimado por su amable trato y sus dotes de caballerosidad puestas en toda ocasión de manifiesto.

Don Luis Sánchez de Toledo fué una destacada personalidad en la vida segoviana, habiendo ocupado el cargo de diputado provincial, de cuya Corporación fué después secretario hasta su jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria, desempeñando después, durante algún tiempo, la asesoría jurídica de la misma.

Con tan triste motivo, enviamos a su desconsolada esposa, hijos y demás familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

#### Nuevo catedrático de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media

En virtud de concurso de traslado ha sido nombrado catedrático de Física y Química del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Segovia, don Ernesto Rivera Gómez, titular actualmente del femenino de La Coruña.

### SEGOVIA RELIGIOSA

En los PP. Franciscanos

Viernes Santo.—11 de la mañana, hora santa; 3,30 de la tarde, oficios; 7,30, Vía-Crucis cantado.

Sábado Santo.—12 de la mañana, Vía-Crucis cantado; 8 de la tarde, Vigilia Pascual.

### CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Sólo el cielo lo sabe» (3).  
«La Justicia al acecho» (3).  
«Lanza rota» (3).  
«El hombre de Laramie» (2).

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:  
Cervantes, 27, Tel. 1465.  
Grupo 3.º Ramiro Ledesma, Teléfono 2448.

Para mañana:  
San Francisco, 9, teléfono 1335.  
Cronista Lecea, 6, teléfono 1642.

pedra—se ve dividido, adquiere un mayor aspecto trágico, pues los terrenos que inunda tienen bastantes metros de anchura.

Cuando llegamos a la fábrica de borra, encontramos en ella al arquitecto municipal, señor Fernández Vega, y al concejal, señor Ibarondo, que estaba recorriendo desde esta mañana los diferentes lugares del barrio.

El pontón de entrada al caz que suministra de agua a la fábrica sufría «vigoroso» las fuertes embestidas del agua. Por los pasillos de las naves se habían colocado, en lugares estratégicos, sacos con tierra en previsión de que el agua penetrase dentro del edificio, de seguir aumentando el caudal. Cuando visitamos este lugar, el momento de inminente peligro acababa de pasar, ya que se temió por unos instantes que todo trabajo resultase infructuoso ante el empuje arrollador del agua.

### LA ALAMEDA

Teníamos el propósito de atravesar la Alameda para conocer detalladamente su estado, pero dicen que el hombre propone y Dios dispone, y así nos ha ocurrido, por cuanto nuestro proyecto no ha podido pasar de tal, ante la imposibilidad de cruzar el pintoresco paraje segoviano.

Desde la fábrica de borra hemos iniciado nuestra marcha, sobre el barro y bajo la persistente e intensa lluvia. Nos hemos cruzado con grupos de hombres que venían en dirección

contraria, después de haber visto el estado en que se encontraba aquel lugar. Nosotros hemos tenido que variar nuestro rumbo, que habíamos dirigido en un principio hacia el paseo principal de la Alameda, pero el agua, que le ha cubierto por completo al desbordarse el río, nos ha obligado a tomar una estrecha y emba-

(Continúa en la página 3)

## Mañana, Viernes Santo, es día de ayuno y abstinencia

### Los fieles de la Diócesis están dispensados de ayunar el sábado

Mañana, Viernes Santo, es día de ayuno y abstinencia para todos los fieles, disfruten o no de los privilegios de Bula de Cruzada.

El Sábado Santo, aunque es día de ayuno y abstinencia para los que no tienen los privilegios de la Bula y de sólo ayuno para los que disfrutan de ellos, sin embargo, en virtud de las facultades otorgadas por la Santa Sede al excelentísimo y reverendísimo señor obispo, todos los fieles de la diócesis quedan dispensados de ambos preceptos.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva, Hispano Olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

OFICIAL herrero necesita. Marcelino Pérez, Fuente Santa Cruz.

TRASPASO local y vendo molino. Antonia Marcos, San Ildefonso.

TRASPASO tienda artículos limpieza. Plaza Peñascal, 2.

SE NECESITA local céntrico para instalación fábrica de hielo en la capital. Ofertas, Gestoría Castilla.

JOVEN activo, práctico en negocios, aportaría 25.500.000 y colaboración personal cualquier clase negocio pudiera interesar. Absoluta reserva. Escribit M. Ramos, calle San Cristóbal, número 12, Segovia.

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio. Premiado en varias Exposiciones.

CASA situada en la bajada del Salón, 1, con un piso libre. Razón Conde Sepúlveda, 4, teléfono 25-15.

CASA, pajares, corrales, vende Gregorio Bernardo, Madrona.

VENDO casa labrador y tierra en Abades. Informes, P. Martín, Limón, 30. Madrid. Teléfono 375745. Horas: 10-13.

OCASION. Colmenas movilizadas llenas y vacías, cinco mil cuadros, para las mismas a peseta. Agapito Ponce, Sepúlveda.

SE ARRIENDAN pastos por temporada o meses, para mil cabezas lanares. Tratar, Esteban García, San Roque, 2.

ARRIENDO pastos en Villa del Prado (Madrid), para 400 lanares. Casto Gómez, Caballar (Segovia).

ARRIENDO pastos 250 reses lanares, 1 de Abril a 1 de Mayo. Bonifacio Soubleva, Madrona.

ARRIENDO pastos para mil ovejas, magníficos encerraderos, una o dos temporadas, finca Navaterradillo, Navas Riofrio.

ARRIENDO caza y pastos finca Chapparral. Informa Navaterradillo, Navas Riofrio.

SE NECESITA local céntrico para instalación fábrica de hielo en la capital. Ofertas, Gestoría Castilla.

JOVEN activo, práctico en negocios, aportaría 25.500.000 y colaboración personal cualquier clase negocio pudiera interesar. Absoluta reserva. Escribit M. Ramos, calle San Cristóbal, número 12, Segovia.

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio. Premiado en varias Exposiciones.

CASA situada en la bajada del Salón, 1, con un piso libre. Razón Conde Sepúlveda, 4, teléfono 25-15.

CASA, pajares, corrales, vende Gregorio Bernardo, Madrona.

VENDO casa labrador y tierra en Abades. Informes, P. Martín, Limón, 30. Madrid. Teléfono 375745. Horas: 10-13.

OCASION. Colmenas movilizadas llenas y vacías, cinco mil cuadros, para las mismas a peseta. Agapito Ponce, Sepúlveda.

SE ARRIENDAN pastos por temporada o meses, para mil cabezas lanares. Tratar, Esteban García, San Roque, 2.

ARRIENDO pastos en Villa del Prado (Madrid), para 400 lanares. Casto Gómez, Caballar (Segovia).

ARRIENDO pastos 250 reses lanares, 1 de Abril a 1 de Mayo. Bonifacio Soubleva, Madrona.

ARRIENDO pastos para mil ovejas, magníficos encerraderos, una o dos temporadas, finca Navaterradillo, Navas Riofrio.

ARRIENDO caza y pastos finca Chapparral. Informa Navaterradillo, Navas Riofrio.

SE NECESITA local céntrico para instalación fábrica de hielo en la capital. Ofertas, Gestoría Castilla.

JOVEN activo, práctico en negocios, aportaría 25.500.000 y colaboración personal cualquier clase negocio pudiera interesar. Absoluta reserva. Escribit M. Ramos, calle San Cristóbal, número 12, Segovia.

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio. Premiado en varias Exposiciones.

# Cartelera de Espectáculos

¡El drama más impresionante que se ha llevado a la pantalla!

## EL HOMBRE DE LARAMIE

En tecnicolor y maravilloso CinemaScope. Tolerada La más portentosa actuación de James Stewart Domingo y lunes: 4,30, 7,30 y 11 noche. Acontecimiento de estreno

## CINE LAS SIRENAS

Dibujo en tecnicolor de Walter Lantz: «POETA Y CAMPESINO». Taquillas abiertas: SABADO, de 5 a 8 de la tarde ULTRALAS

### CINE CERVANTES

Para el Domingo de Pascua Gran acontecimiento en CINEMASCOPE con la maravilla del sonido estereofónico magnético



El film del Oeste más sensacional, cuyo argumento ha merecido el galardón del Oscar

De complemento «Nueva Venecuela», en CinemaScope

Nota.—Las localidades estarán a la venta el próximo sábado, de cinco a nueve.

ULTRALAS

CINE VICTORIA.—Domingo, 1 de Abril. Estreno: «Sólo el cielo lo sabe». Jane Wyman-Rock Hudson. Tecnicolor

CINE JUAN BRAVO.—Domingo, 1 de Abril. Estreno: «La Justicia al acecho». Broderick Crawford. Localidades: Sábado, de 4 a 8, en los dos cines RACES

## Excelentísima Diputación provincial de Segovia

### ANUNCIO

Se hace público para general conocimiento, que esta Corporación ha acordado la venta en pública subasta de las casas número 7 de la calle del Aguila, y número 3 de la travesía de la Encomienda, sitas en Madrid, en la cantidad de 300.000 pesetas y 150.000, respectivamente.

El pliego de condiciones y demás documentos, se hallan de manifiesto en la Secretaría General de esta Excelentísima Diputación, durante las horas de oficina.

Segovia, 26 de Marzo de 1956.—El presidente, Julio Peñas.

### VENDO O ARRIENDO

Fábrica de alcoholes, gran producción, con destilación orujos y bodega mucha capacidad, pueblo provincia Ciudad Real. Informes: Apartado 12.204. MADRID.

LEA V. EL ADELANTADO

# EL RIO ERESMA, DESBORDADO, HA ANEGADO LOS PARAJES QUE ATRAVIESA A SU PASO POR LA CAPITAL

(Viene de la página 2)  
trada vereda paralela a la tapia que circunda la denominada «Huerta Grande». Pero antes de llegar a la entrada de ésta, hemos desistido de nuevo de nuestro propósito. Un grupo de chiquillos, que venía de inspeccionar los alrededores, nos ha dicho que el paso era imposible, a no ser por algunos estrechísimos senderos que permitían seguir unos cuantos metros más adelante.

El puente que sobre el Eresma une la bajada que parte de enfrente de la Residencia Provincial con la Alameda, tiene los ojos tapados por el agua y sólo quedaba desde el nivel de ésta al punto más alto del arco, unos diez centímetros todavía libres. Eso a la una y cuarto de la tarde.

adelante, y según informaciones que nos han facilitado, también el río vuelve a cruzar sobre la carretera, pero con mayor cantidad de agua que por el lado de este primer puente. Ante la imposibilidad de continuar con el automóvil donde viajamos, hemos intentado atravesar sobre las aguas el primer tramo de la carretera anegado por ellas, y aunque en un principio era escasa la cantidad de agua que había, sin embargo nuestro propósito se ha venido abajo por cuanto algo más adelante nos comenzaba a llegar por encima de los tobillos.

Cedemos, por lo tanto, y nos entregamos ante la imposibilidad de continuar adelante, so pena de encontrar luego mayores dificultades de nuestro regreso. El tiempo, por otra parte, nos apremia, y no es cuestión de perderlo sacrificando la información para nuestros lectores a cambio de un «baño» que, dicho sea de paso, pueden comprender no era nada apetitoso.

### REGRESO

Cuando regresamos hacia Segovia la lluvia continúa cayendo ininterrumpidamente. Ha sido nuestra compañera de viaje.

Al pasar por «Los Viveros», vemos que el camino que conduce a las viviendas comienza a ser inundado también por el agua. La cosa, pensamos, no mejora, y de ser así, es de temer que las consecuencias resulten demasiado graves, por lo menos en algunos sectores.

Kilómetros más acá, las siluetas oscuras de la Catedral y el Alcázar, húmedas, perdidas entre una cortina de agua, nos hacen imaginar una aparición fantasmagórica sacada de las ilustraciones de un libro de cuentos.

### OTRAS INUNDACIONES Y ACIDENTES EN LA CAPITAL

En la calle de Gascos, número 19, edificio propiedad de don Mateo Martín, con domicilio en San Juan, 8, se ha derrumbado hacia las nueve de la mañana un muro de contención en los terrenos escalonados, obstruyendo puertas y ventanas de la parte interior del edificio señalado con el número 21 de dicha calle. Es posible que el corrimiento de tierras continúe si prosiguen las lluvias. En la parte alta de los terrenos, en un taller nuevo de tintorería, el accidente ha abierto grandes grietas en el pavimento y paredes exteriores que amenazan desprenderse.

En el mismo número 19, el obrero de la construcción don Alejandro González, que habita otro inmueble, se vio a las nueve de la mañana sorprendido por un movimiento que él califica de «temblor» y que resquebrajó totalmente las paredes del edificio. Rápidamente dió cuenta del estado en que se encontraba al excelentísimo señor gobernador civil, quien se interesó vivamente e hizo las gestiones oportunas para que, hasta mientras tanto encuentre otro domicilio, ocupe una vivienda vacía en el número 17. El vecino siniestrado es casado y tiene seis hijos.

También en La Pista, la cantidad de agua acumulada a consecuencia de la lluvia es muy considerable, haciendo prácticamente imposible el paso por algunos lugares.

En otros puntos de la capital las lluvias han originado igualmente pequeñas inundaciones en calles y plazas.

### UN HOMBRE, CERCADO POR LAS AGUAS EN HONTANARES

Noticias de última hora afirman que un hombre se encuentra incomunicado en el pueblo de Hontanares. Parece ser que se trata de un vecino de Segovia, de nacionalidad portuguesa, apodado «El Portu», propietario de unas tierras a las que se dirigió ayer a las seis de la tarde, con objeto de inspeccionar los daños ocasionados por las lluvias. Al pretender volver a la capital, se dió cuenta de que estaba cercado. El impetuoso torrente, dividido en dos grandes mangas de agua de más de cien metros de anchura, rodearon la elevación donde se encontraba. Afortunadamente ha pasado la noche en una pequeña casita situada en la cima del monte. Esta mañana se le vió partir leña a primeras horas y los vecinos del molino de Hontanares le arrojaron algunos alimentos. Con el fin de ponerle a salvo fueron avisados los bomberos, que acudieron a las órdenes del arquitecto municipal señor Fernández Vega, intentando el paso de la corriente por los lugares menos inundados, pero teniendo que desistir por la gran cantidad de barro que les impedía los movimientos; después prepararon una balsa con cámaras de camiones y maderas convenientemente sujetas. También se desistió de este intento, por ser impetuosísima la corriente de aguas.

El incomunicado no ha podido ser rescatado. Por ahora no peligrá su vida.

Las aguas cubren muchos cientos de metros cuadrados. Ha quedado montada una vigilancia especial para que en caso de que aumente más la corriente, se pueda dar cuenta inmediatamente a las autoridades y tomar otras decisiones que hasta ahora no han sido necesarias, por que, como decíamos, la vida del incomunicado no peligrá.

# Notas de la región

## Zamora: Impresionante y fervorosa procesión del silencio

## Burgos: 57.539.288 pts. para la red del abastecimiento de agua

## Salamanca: Procesión de penitencia de las Hermandades Universitarias

### AVILA

El martes, a las ocho y media de la noche, a pesar de la constante amenaza de lluvia, salió la procesión de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli. La organización fué perfecta y las notas destacadas las constituyeron la piedad y el recogimiento.

—La embajadora de Estados Unidos en Italia ha dicho en una recepción del Cuerpo Diplomático en el Colegio español Cardenal Alborno, que «Avila es la ciudad más encantadora de España».

—Ha sido nombrado regente de Estudios para el convento de San Nicolás, de la Orden Dominicana, el Padre Crecente González.

### PALENCIA

El martes se presentó en el teatro Principal el cuadro artístico «Lope de Vega», de Barruelo de Santullán, con el drama sacro de don Enrique Zumel, «Jesús» (Pasión y muerte).

Dicha presentación constituyó un rotundo éxito para esta colectividad artística que dirige Francisco Merino.

—En la Escuela del Hogar de la Sección Femenina y ante numeroso y selecto auditorio, pronunció su anunciada conferencia el reverendo señor don Carmelo García, profesor del Seminario. Disertó sobre «El canto gregoriano, un estética aparte».

### ZAMORA

Ha fallecido en Toro Sor Teresa, religiosa de San Vicente de Paul, que durante 52 años permaneció en el Santo Hospital Torenano. Actualmente desempeñaba el cargo de superiora.

En Noviembre pasado le fué rendido un homenaje por aquel vecindario, en el que se puso de manifiesto el cariño que se le profesaba.

—A las nueve y media de ayer noche ha salido la Cofradía del Santísimo Cristo de las Injurias, verdadera joya sacra. En el atrio de la Catedral, iluminado con centenas de hachones que portaban los cofrades, el alcalde de la ciudad juró ante el Crucifijo guardar el más absoluto silencio a lo largo del itinerario, de cerca de dos kilómetros, por el centro de la población.

La procesión, que desfiló en medida de un silencio impresionante, hizo su entrada en la iglesia de San Esteban a las once de la noche. Presidieron el gobernador militar, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, hermano mayor de la Cofradía, y demás autoridades.

### VALLADOLID

El alcalde ha recibido un telegrama de la Casa Civil de Su Excelencia, por el que se le otorga la representación del Jefe del Estado, como presidente de honor de la Cofradía de «El Descendimiento», para la procesión de la Sagrada Pasión del Redentor del Viernes Santo Vallisoletano.

—Ha sido aprobado el establecimiento de una Central Lechera en Valladolid, con una capacidad mínima de 25.000 litros diarios.

—Pese a continuar todo el día de ayer el temporal de lluvia, con el cielo cerrado por completo, pudo salir el devoto Via-Crucis procesional, que hizo el recorrido de otros años. Millares de personas presenciaron su paso a lo largo del trayecto, sin temor a la amenaza de nuevos aguaceros. Presidida por el prelado y las autoridades, al terminar la procesión ante la iglesia de las Angustias se cantó la tradicional salve popular.

—En la sesión de pleno de la Diputación Provincial se ha desestimado la reclamación de la Cámara Oficial Sindical Agraria sobre las bases para la liquidación del arbitrio sobre el trigo.

### LEON

Se van conociendo los daños causados por los últimos temporales de lluvias. En la Venta de Toldanos, cerca de Villarente, un arroyo destruyó una casa habitada por Honorino Gutiérrez. En la parte de Sahagún y Valencia de Don Juan todavía hay zonas anegadas por las aguas. Los ríos continúan descendiendo de nivel y se van normalizando las comunicaciones por las vías férreas con Madrid, en el sector Palanquinos-Santas Martas y por los Secundarios de Castilla. Todavía desde la capital pueden verse las montañas cubiertas con una espesa capa de nieve, que aumenta en los puertos, varios de los cuales permanecen cerrados, entre ellos los de San Isidro en la carretera de Lillo a Santullano de Mieres; las Señales en la de Boñar a Tarna, San Glorio y algunos más de la divisoria de León con Asturias y Santander.

### BURGOS

Ayer, en la sesión de la Comisión Municipal Permanente, se trató sobre la red del abastecimiento de agua, cuyo presupuesto de contrata asciende a 75.539.238 pesetas.

—Ha quedado constituida la Asamblea provincial de Mutualidades Laborales. Fueron nombrados don José Carazo y D. Julio de Soria, presidente y vicepresidente, respectivamente.

—A causa de la lluvia se suspendió la procesión de la Soledad.

### SALAMANCA

Ha tomado posesión del Gobierno Militar de esta plaza, el general don Joaquín Vireada Belando.

—En el Concurso de muñecas de las Congregaciones Marianas, se han concedido los tres siguientes premios: 1.º, «Campeón», de Amparo Bermúdez de Castro; 2.º, «Húngara», de Loreto S. Esparabé y 3.º, «La Emperatriz Eugenia», de Beatriz Sexma. Se concedieron tres accésits.

—El martes por la noche salió la procesión de las Hermandades Universitarias, las cuales fundaron en 1948 la Hermandad del Santísimo Cristo de la Luz y de Nuestra Señora Madre de la Sabiduría, y desde entonces esta procesión, de penitencia y con carácter primordialmente universitario, viene celebrándose dentro de un ambiente de profundo fervor. En el desfile procesional figura una bella talla de Cristo Crucificado, frente al cual aparece una Dolorosa que contempla el trágico rostro del Redentor.

## Desde la carretera

El aspecto que la Alameda ofrece desde la carretera de Santa Lucía es verdaderamente desolador. El río se ha desbordado por ambos márgenes y ha anegado totalmente el citado paraje y las huertas de la margen izquierda. Los árboles surgen como escasas esqueléticas de entre las aguas, que llevan una carrera vertiginosa y se han acercado hasta la misma entrada de la vivienda que en este lugar posee la familia Colorado.

En el puente de la fábrica de La Moneda el agua no alcanza la misma altura que en el otro, si bien por la presa discurre tumultuosamente el amplio caudal.

Por el camino de acceso al monasterio del Parral, el agua baja también en considerable cantidad, atravesando sobre el puente de la citada fábrica, si bien el paso por el mismo no se ha obstaculizado, y sobre él hemos visto a varias personas contemplando el desusado panorama que se ofrecía ante su vista.

### EL RIO A SU PASO POR SAN MARCOS

Por la fábrica de La Moneda también el Eresma se ha salido del cauce y ha cubierto la huerta que existe en su margen derecha, desde donde comienza este terreno horticola, junto al puente de la fábrica, hasta donde canaliza, al lado del puente de San Marcos. Al otro lado de éste, también la tierra firme que hay junto a la orilla ha desaparecido bajo las aguas, que discurren con enorme fuerza al

pie del Alcázar, camino de la Fuencisla.

En este punto, desde el recodo existente bajo la «proa» de la regia mansión y hasta el puente que une la carretera de la Hoyos con la de Arévalo, también las aguas han saltado a los terrenos circundantes, y el criadero de chopos que existe a su vera igualmente ha desaparecido. El puente a que hacemos referencia, lugar donde siempre ha formado un enorme remolino el agua, tenía también casi cubierto el ojo, proyectándose seguidamente el rugiente caudal sobre las tierras situadas enfrente, ya casi a la altura del viejo puente que deja paso al antiguo lazareto que se levanta sobre una loma enfrente del santuario de nuestra Patrona. Este puente también tiene su arco cubierto por las aguas.

Cuando dejamos atrás la alameda de la Fuencisla, contemplamos las aguas desbordadas del Eresma con un aspecto más sereno que el ofrecido a su paso por el barrio de San Lorenzo, la Alameda y San Marcos. A nuestra vista, no obstante, se sigue ofreciendo el desolador panorama que la inundación de las tierras de las riberas del río presenta. Por el denominado «Molino de los Señores» adquiere la corriente de agua mayor velocidad, y más adelante, frente a San Pedro Abanto, en la curva cerrada que hace el río por la presa allí existente, también aumenta su fuerza, chocando violentamente con las altas márgenes que marcan la curva del cauce.

## «Los Viveros» nueva «Albufera» segoviana

Pasada la fábrica de «La Pilarita», a la margen derecha del río, los terrenos son bastante llanos y se encuentran a escasa altura del agua que normalmente lleva el río. Por eso ha sido harto sencillo para el gran caudal que hoy discurre anegar también aquellas tierras y acercarse a una serie de viviendas allí existentes, si bien el peligro para éstas no existe, ya que se encuentran situadas precisamente donde el terreno comienza a ascender en dirección a la carretera. Pero pasado este lugar, de nuevo se allana todo hasta colocarse a escasa altura del río, por lo que el agua ha podido saltar despreocupadamente del cauce y comenzar una aventura para ella quizá divertida, pero nada beneficiosa para los terrenos de cultivo que ha anegado si persiste en ellos durante mucho tiempo. Y a medida que nos vamos acercando a «Los Viveros», el agua va avanzando hacia la carretera, hasta el punto de que al llegar a ellos —eran las dos menos veinte de la tarde— hemos podido comprobar, como temíamos, que las aguas, en su incansable avance, habían comenzado a cubrir todo este lugar, acercándose a los edificios allí existentes y comenzando a cubrirlos. Dos horas antes aún no había logrado llegar el agua a este punto, por lo que, como se puede comprobar por este detalle, el caudal sigue creciendo y de forma bastante considerable.

Los árboles de este vivero ofrecían también el esquelético aspecto que nos dieron los de la Alameda pero con una desventaja sobre aquéllos, la de ser muchísimo más jóvenes y obli-garnos, por ello, a crear una fantasía en nuestra imaginación. Fantasía que en otras circunstancias hubiera sido motivo de regocijo, pero que en las actuales y ante el panorama que se nos ofrecía, cobraba un tinte brumoso cargado de una pesada incógnita. La fantasía que decimos nos lle-

vaba a pensar en una «albufera» segoviana donde los aún mozos árboles podían sustituir muy bien—total, la diferencia de espesor no es mucha—a los cañaverales valencianos. Sin embargo, el peso de la verdad es cruel, y la comparación traía pareja consigo la diferencia existente entre lo que en el Levante español es riqueza precisamente por la abundancia de ese agua que tanto precisan los cultivos de aquel lugar, mientras que en esta «Albufera» segoviana de nuestra particular imaginación no se reportaba ningún beneficio y sí, por el contrario, considerables daños de seguir avanzando el agua y empeorando la situación.

### LOS DOS PUENTES

Tanto el puente viejo como el nuevo del lugar denominado «Los dos Puentes», se encontraba igualmente con los ojos cubiertos por las aguas, las cuales se esparcían por los terrenos circundantes, huertas y alamedas, así como igualmente cerca de La Aparecida, en la finca del Zorroclín, donde también el agua ha penetrado en los terrenos de la misma.

Por la zona que nosotros hemos visitado, la vía férrea se encontraba en buen estado y libre por completo de agua, a una considerable altura aún de ésta, sin embargo, y dado que luego descendiéramos camino de Hontanares, es probable que en algún punto el agua haya llegado a ella.

## El Milanillos

Cuando llegamos al primer puente bajo el que atraviesa la carretera de Arévalo el río Milanillos, tenemos que detener nuestra marcha. El río ha saltado sobre la carretera y pasa al otro lado de la misma para seguir su camino, inundando igualmente los terrenos limítrofes, en dirección a su punto de fusión con el Eresma. Más

**Siempre más limpio**  
un conjunto higiénico para su hogar

**COLCHON ELASTICO**

SOMIER inoxidable indeformable

**FLEX**

en TUBO DE ACERO con TELA AMERICANA

Hilo continuo sin nudos

VEA EXPOSICIONES Y PIDA FOLLETO

## NUEVOS SALARIOS EN DIVERSAS REGLAMENTACIONES LABORALES

(Viene de la página 1)

Despachos, Organización medicococial, Panadería, Papelera, Papel de fumar, Pastas para sopa, Pesca marítima, Pimentonería, Practicantes y Matronas, Prensa, Prótesis dental, Químicas, Radiocomunicación, Radio-difusión, Recaudación de contribuciones del Estado, Resinera, Salinas, Seguros, Siderometalúrgica, Tabacalera, Teatro-Circo y Variedades, Tejas y ladrillos, Taurino, Telefónica, Tintorería, Trabajos portuarios, Tráfico interior de puertos, Transportes por carretera, Turrones, Vidrio y Vino.

En todas estas reglamentaciones se establece un plus especial de 20 por 100 de los salarios de las tablas sin incremento alguno.

### VALORACION DE LOS SIGNOS EXTERNOS DE LA RENTA

Una Orden del ministerio de Hacienda, que también hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», valora los signos externos de renta gastada y percibida, modificando levemente algunos de los preceptos de las Ordenes de 14 de Mayo y 15 de Julio de 1935, en cumplimiento de la Ley de 16 de Diciembre de 1934 sobre el impuesto sobre la renta.

Como signo externo de renta gastada o consumida, se considerarán: a) Viviendas; b) automóviles, coches, aeronaves, embarcaciones y caballerías de lujo; c) servidores; d) fiestas, recepciones y estancias en hoteles o establecimientos análogos; e) cualquier otra manifestación que racionalmente pueda interpretarse como ostentación suntuaria. El gasto de vi-

vienda se estimará en el real que satisfaga el inquilino por todos conceptos al propietario. En automóviles se atribuirá un gasto de 2.000 pesetas por caballo de fuerza.

En carruajes se imputarán como gasto el que corresponda a las caballerías de tiro y a los servidores que los atiendan. En aeronaves corresponderá al Jurado Central de la Contribución sobre la Renta la atribución del gasto imputable. Los balandros se computarán a 800 pesetas por cada metro de eslora. Las canoas automóviles, 500 pesetas por cada caballo de fuerza. Los Yates de vela o vapor, a 1.000 pesetas por tonelada de arqueo.

Las caballerías de lujo, 8.000 pesetas por cada una. Servidores: por cada persona del sexo femenino se imputarán 7.000 pesetas. Por cada persona del sexo masculino, 12.000 pesetas. Fiestas y recepciones, se valorarán por el gasto realizado.

Las estancias en hoteles se asimilarán al concepto «vivienda», computándose el importe de la habitación c el 50 por 100 de la pensión completa. A la suma de los gastos imputables por los signos externos de los apartados a), b) y c) se aplicará la siguiente escala: de 33.334 a 50.000, 3; de 50.000.01 a 70.000, 3,5; de 70.000.01 a 90.000, 4; de 90.000.01 a 120.000, 4,5; de 120.000.01 a 150.000, 5; de 150.000.01 a 190.000, 5,5; de 190.000.01 a 230.000, 6; 230.000.01 en adelante, 6,5. Al resultado de la aplicación de estos coeficientes se sumará el importe de los gastos por los conceptos de los apartados d) y e).

**Molino**

harinero, se vende en inmejorables condiciones y magnífica situación; 17 HP de fuerza hidráulica y salto de agua de seis metros; amplios patios y excelente vivienda. En Cogeces de Iscar (Valladolid), Claudio Marcos.

**Guía médica**  
Odontólogos y Clínicas

**JESUS H. CANO**  
Médico-oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia

Teléfono 2713

**AYUNTAMIENTO DE ROA**

Los días 1, 2 y 3 de Abril, tendrá lugar en esta villa, en el espacio campo de La Caba, la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados.

¡¡TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, acudid a esta feria!!

**Lea Vd. EL ADELANTADO**

